

习近平电贺金正恩 再次就任朝鲜国务委员会委员长

新华社北京4月12日电 4月12日，国家主席习近平致电朝鲜最高领导人金正恩，祝贺他再次被推举为朝鲜国务委员会委员长。

习近平表示，你在朝鲜最高人民会议第十四届一次会议上再次被推举为朝鲜民主主义人民共和

国国务委员会委员长，这体现了朝鲜党和人民对你的信任和拥护。我谨向你致以热烈的祝贺和诚挚的祝愿。我们高兴地看到，近年来，在委员长同志领导下，朝鲜经济社会发展不断取得新成果，社会主义事业进入新的历史

阶段。我相信，在委员长同志确定的新战略路线指引下，朝鲜人民一定会在国家建设与发展的各项事业中取得新的更大成就。

第九届中国—中东欧国家经贸论坛开幕 李克强出席

新华社克罗地亚布罗夫尼克4月12日电（记者史霄萌 郑明达）当地时间4月12日上午，国务院总理李克强在布罗夫尼克与中东欧16国领导人共同出席第九届中国—中东欧国家经贸论坛开幕式并致辞。

“16+1中小企业协调机制”网站，为企业拓展投资合作提供更加便利的服务。

——扎实推进互联互通。中方鼓励企业参与中东欧国家基础设施建设。改善项目融资条件，发展多元化融资模式。积极探索开展第三方市场合作、联合投标、公私合营等建设模式。支持对项目按规则进行公开招标。

李克强介绍了中国经济发展态势，指出中国经济运行总体平稳，我们有信心实现今年经济增长6%—6.5%等主要预期目标。我们将着力激发市场主体活力，优化营商环境；着力实施创新驱动，壮大发展新动能；着力推动全方位对外开放，发展高水平开放型经济，为经济平稳运行创造条件。

克罗地亚总理普连科维奇表示，本次经贸论坛的主题是“搭建开放、创新、伙伴之桥”，希望各方以此为契机，进一步深化经贸合作。欢迎中国去年举办国际进口博览会，为各国带来新机遇。过去几年中东欧国家对华出口增长近5倍，双方合作更加紧密，有利于缩小同发达国家的差距。佩列沙茨大桥项目是欧盟和中国合作的典范，将进一步促进互联互通和欧中贸易往来。

随后，李克强同普连科维奇总理共同开通“16+1中小企业协调机制网站”，并同与会中东欧领导人共同参观“16+1教育合作交流展”，出席中国—中东欧国家中小企业对接会。

来自中国和中东欧国家政府和工商界代表1000余人出席论坛开幕式。

王毅、何立峰参加上述活动。

壮丽70年·奋斗新时代

一个“村”的创新之路

——中关村70年从无名之地变创新之源

如果只把中关村当作地名，已很难理解它的本质……从70年前的京郊荒野到如今的国家“名片”，一个“村”的敢为人先、风雨兼程，见证了一个奋斗的时代、创新的时代。

2018年，中关村高新技术企业超过2.2万家，总收入超5.8万亿元，同比增长11%。企业新申请专利8.6万件，同比增长17%……一系列数据背后是中关村乘势而为、务实创新的生动实践。

新华社昨天播发了《一个“村”的创新之路——中关村70年从无名之地变创新之源》。全文分为三个部分：一、“中关村已经

成为我国创新发展的一面旗帜”；二、中关村从不缺少创新的故事；三、不做中国“硅谷”要做世界“中关村”。



《一个“村”的创新之路——中关村70年从无名之地变创新之源》全文请扫描二维码

“猎鹰重型”运载火箭 首次商业发射成功

据新华社华盛顿4月11日电（记者周舟）美国太空探索技术公司的“猎鹰重型”火箭11日成功进行了首次商业发射，将“阿卫6A”通信卫星送入太空。

当地时间11日18时35分（北京时间12日6时35分），现役世界最大运载火箭“猎鹰重型”从美国佛罗里达州肯尼迪航

天中心腾空而起。“猎鹰重型”第一级由3枚“猎鹰9”的一级火箭捆绑而成。

火箭高度	70米
火箭宽度	12.2米
起飞推力	2280吨
起飞质量	1420.8吨
有效载荷	约64吨
首次试射	去年2月把一辆特斯拉跑车送入太空
所有者	美国私立太空公司“SpaceX”



制图 左文辉

以色列首次尝试登月失败

新华社北京4月12日电 以色列非营利性太空组织SpaceIL和以色列航空航天工业公司11日晚宣布，以色列首个登月探测器

“创世纪”号未能按计划成功登月。探测器出现了技术故障，在准备登陆月球数分钟前，探测器与地面失去联系，撞向月球表面。



4月12日，在2019中国（宁波）特色文化产业博览交易会上，余姚市政府与宁波开投蓝城集团正式签约，共同开发“阳明古镇”项目，未来，以武胜门历史文化街区、府前路历史文化街区、龙泉山、山后新村地块等为主的区域内，将呈现出一座厚重的文化重镇；4月9日，从北京传来好消息，余姚申请的“阳明故里”和“阳明故居”商标，获得国家知识产权局审核通过。双喜临门，意味着余姚传承弘扬阳明文化、打造“阳明故里、心学圣地”又迈出了一大步。

“阳明故里”商标获批 “阳明古镇”项目落地 余姚传承弘扬阳明文化翻开新篇章

作为王阳明的出生地、成长和讲学之地，余姚一直致力于阳明文化的研究、推广与传播，阳明史迹得到有效保护利用，阳明学术得到全面挖掘研究，阳明文化得到大力传播弘扬。

“我们一直致力于阳明文化的传承弘扬，既抓有形的遗迹修缮、活动推广，又抓无形的内涵挖掘、文化传承，努力发挥阳明思想对推动社会发展的时代价值，在打造‘阳明故里、心学圣地’的同时，也为宁波建设‘名城名都’助力加油。”余姚市委宣传部门负责人表示。

“‘阳明古镇’将打造成以阳明文化研究中心、阳明文化践行基地及历史文化体验街区为核心的4A级景区，成为全国弘扬优秀传统文化特别是阳明文化的典范。”余姚市相关负责人表示，“阳明古镇”项目以阳明立德、立功、立言为主线，通过朝圣观光、讲学传道、沉浸体验等各种方式来传承、学习、体验以阳明文化为代表的优秀传统文化，使之融入百姓生活中。

龙泉山风貌区将适当恢复传统历史文化元素，利用声光电等现代技术提升景观风貌，使之成为阳明文化传播、发扬的重要组成部分。

“通过实施‘保护+利用’的平衡策略，探索历史文化街区的新型保护性利用模式。”余姚市相关负责人表示，项目有利于加快推动余姚历史文化名城整体保护开发战略，同时解决余姚老城危旧房屋安全隐患，完善基础设施，改善人居环境，提升城市形象和质量。

4月9日，余姚申请的“阳明故里”和“阳明故居”商标，获得国家知识产权局审核通过，这是余姚市阳明文化传承工作取得的又一项重要成果。据了解，“阳明故里”的LOGO（标志）具有浓郁的“中国风”，采用中国笔墨书写形式，将“心”延伸变形，与“知行合一”的“合一”抽象作房屋造型。其中，标志上半部分的屋檐元素提取自王阳明故居牌楼檐顶造型，既为“合”起笔，又为“一”，体现阳明先生“知行合一”的理念；标志下半部分为“心”字的延伸变形，同时提取河姆渡文化中的栏栅式建筑元素，体现阳明先生的“心学”体系，同时展现余姚独特的地域文化特色。

“阳明故里”4个字拓印自阳明先生书法作品集，保留阳明先生的书写字作为阳明故里标志的中文主体标志，配合“余姚”红色印章，将阳明先生的书法造诣

体现其中，具有独特识别性，展现了“阳明故里”独特而丰富的历史底蕴与文化内涵。

据介绍，标志的设计灵感来自阳明先生的“心即理也。天下又有心外之事，心外之理乎”。在标志的构思中，将“心”提升为标志的精神中心，以体现阳明先生极具特色、别具一格的“心学”体系。

“文化是城市的灵魂，而历史承载的文化名人更是一座城市文化命脉的重要组成。”作为“阳明故里”“阳明故居”商标申请的牵头单位，余姚市委宣传部门负责人表示，“阳明故里”和“阳明故居”商标获得国家知识产权局审核通过，为余姚推动阳明文化走向全国、走向世界掀开了崭新的一页。

“阳明故里”“阳明故居”商标申请成功的背后，是余姚持之以恒所做的大量的保护、挖掘、研究等工作。

资源，大力传播弘扬阳明文化。2011年8月，余姚与中国社会科学院历史研究所合作成立的“国际阳明学研究中心”正式挂牌，并聘请杜维明、陈来、吴光等国内外著名学者担任客座研究员。同时，一批本土的阳明学研究人才近些年脱颖而出，在国内外崭露头角。从2015年开始，余姚连续两年在阳明先生诞辰日（10月31日）举办“阳明文化日”系列活动，并于2017年升级为宁波（余姚）阳明文化周活动，一次次掀起阳明热潮。同时，余姚还先后与国内有关学术机构联合，举办4次王阳明国际学术研讨会，邀请来自国内外的近300位专家学者，取得了丰硕的学术成果。

此外，余姚还倾心打造阳明文化精品。2008年，由余姚市广播电视台创作的电视艺术片《王阳明》获得第24届中国电视金鹰奖三等奖；2009年，由余姚市姚剧保护传承中心编排的姚剧《王阳明》先后赴日本、中国台湾等国家和地区巡演，取得了热烈的社会反响，获得省“五个一工程”奖。

2017年开始，余姚开展阳明文化“进机关、进村、进社区、进学校、进企业”的“五进”宣讲活动百余场，听众达35000人次，有效提高了阳明文化的知晓率和影响力。



姚剧《王阳明》晋京演出。



余姚市“优秀传统文化校园日”活动现场。

记者 何峰 余姚市委报道组 谢敬军
供图 余姚市委宣传部